

**ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ УКРАЇНИ**

МАТЕРІАЛИ

**міжнародної науково-практичної конференції
молодих учених**

**«Проблеми та перспективи
забезпечення цивільного захисту»**

Харків – 2019

Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту: матеріали міжнародної науково-практичної конференції молодих учених. – Харків: НУЦЗУ, 2019. – 494 с. Українською, російською, англійською та болгарською мовами.

Включено матеріали, які доповідались на міжнародній науково-практичній конференції молодих учених на базі Національного університету цивільного захисту України.

Розглядаються аспекти вдосконалення цивільного захисту держави.

Матеріали розраховані на інженерно-технічних працівників Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-педагогічний склад та здобувачів вищої освіти навчальних закладів України та інших країн світу.

СКЛАД ОРГКОМІТЕТУ КОНФЕРЕНЦІЇ

Голова:

САДКОВИЙ

Володимир Петрович

ректор Національного університету цивільного захисту України, генерал-лейтенант служби цивільного захисту, доктор наук з державного управління, професор

Заступник голови:

АНДРОНОВ

Володимир Анатолійович

проректор з наукової роботи Національного університету цивільного захисту України, полковник служби цивільного захисту, Заслужений діяч науки та техніки України, доктор технічних наук, професор

Члени оргкомітету:

КАМЛЮК

Андрій Миколайович

заступник начальника з наукової та інноваційної діяльності Університету цивільного захисту Міністерства надзвичайних ситуацій Республіки Білорусь, підполковник внутрішньої служби, кандидат фізико-математичних наук, доцент, Республіка Білорусь

КРИВУЛЬКІН

Ігор Михайлович

директор науково-дослідного, проектно-конструкторського та технологічного інституту мікрографії, кандидат фізико-математичних наук

КУФТЕРІНА

Наталія Сергіївна

голова ради молодих вчених при Харківській обласній державній адміністрації, кандидат медичних наук, доцент

МІРЧЕВ

Ангел Блажев

завідувач кафедри економіки та менеджменту Університету «Проф. д-р Асен Златаров», доктор економічних наук, професор, Республіка Болгарія

ПАВЛЕНКО

Олена Пантеліївна

завідувач кафедри менеджменту природоохоронної діяльності Одеського державного екологічного університету, кандидат економічних наук, доцент

РАИМБЕКОВ

Кендебай Жанабильович

заступник начальника з наукової роботи Кокшетауського технічного інституту Комітету з надзвичайних ситуацій Міністерства внутрішніх справ Республіки Казахстан, кандидат фізико-математичних наук, полковник цивільного захисту, Республіка Казахстан

СИЛОВС

Марек Гунарович

заступник директора Коледжу пожежної безпеки та цивільного захисту Латвії, Республіка Латвія

СОФІЄВА

Ханим Рамізкизи

начальник відділу організації медичної і психологічної допомоги Головного управління організації з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій МНС Республіки Азербайджан, майор медичної служби, Республіка Азербайджан

TIKHONENKOV Igor

Department of Chemistry, Ben-Gurion University of Negev, Beer-Sheva,
Ph.D. on physics&mathematics, Israel

© Національний університет цивільного захисту України

ОСНОВНІ МОЖЛИВІ ПСИХОЛОГІЧНІ ПЕРЕПОНИ ЩОДО ПРОФЕСІЙНОЇ САМОРЕАЛІЗАЦІЇ ЖІНКИ-ОФІЦЕРА

Чабань А.В., НУЦЗУ

НК – Овсяннікова Я.О., к.психол.н., с.н.с., НУЦЗУ

Сьогодні, згідно з дослідженнями, можна відмітити основні фактори, які забезпечують зростання жінок як суб'єктів професійної діяльності: фізіологічне здоров'я, психологічний комфорт міжособистісного спілкування, професійне самовдосконалення, незалежність мислення [2]. На нашу думку, для жінок-офіцерів можна визначити наступні основні позитивні психологічні особливості, що сприяють їх професійному зростанню та підвищенню ефективності роботи: уважність, відповідальність, довірливість, виваженість дій, вміння йти на компроміс, емоційність та відкритість, стійкість, зібраність, вміння пристосовуватись до ситуації, рішучість, прагнення до справедливості. Але на жаль, на сьогоднішній час, потреба жінки-офіцера до самореалізації характеризується потужними статеворольовими стереотипами, що є дуже поширеними серед чоловічого колективу та породжують психологічні перешкоди.

Науковцями визначені основні перешкоди до самореалізації жінки-офіцера: феномен, який в психологічній літературі описаний як «рольовий конфлікт працюючої жінки» або названий У. Ерхардтом синдром «Мони Лізи». «Рольовий конфлікт працюючої жінки» характеризується наступними деструктивними проявами: обов'язком з розумінням відноситись до труднощів інших (пастка розуміння); прагнення здобути увагу та прихильність (пастка помічниць); обов'язком жертвувати собою; відмовлення від власних бажань та вимог, що сприймається як добродійність; сприйняття себе жертвою та відмова від відповідальності (пастка жертви)[2]. Така позиція призводить до відмови від власних переконань, самоствердження, освіти або професійного зростання. Окрім цього виділяється поняття так званої «скляної стелі». Це поняття зазначає, що в багатьох установах існує рівень вище якого не може піднятися жінка в професійному розвитку. Такий підхід до самореалізації жінки виявляється в обмежені інформації, недостатності прикладів, скептичному відношенні чоловіків до службових обов'язків жінок, осуді близьких та друзів[1]. Ще однією перешкодою професійної самореалізації є страх успіху. За уявленням М.Хорнер учениці Дж. Аткинсона успіх у жінок викликає низку небажаних послідовностей, таких як: втрата жіночності, втрата значущих відносин з соціальним оточенням [3].

Отже, можемо говорити про виникнення подібних психологічних перешкод крізь великий вплив соціального фактору на відмінності в поведінці чоловіків та жінок.

ЛІТЕРАТУРА

1. Бендакс Т.В. Гендерная психология. СПб., 2005. 431 с.
2. Ільїн, Є.П. Диференційна психофізіологія чоловіки і жінки. - СПб.: Пітер, 2007. - 544с.
3. Тищенко І.А. Вплив стеворольових стереотипів на професійну самореалізацію жінок у руслі проблеми гендерної освіти / Збірник наукових праць РДГУ.-2015- Випуск № 4 – с.254.

Відповідальний за випуск В.А. Андронов

Технічний редактор О.І. Сошинський

Підписано до друку 25.03.2019

Друк. арк. 61,75

Тир. 100

Ціна договірна

Формат А4

Типографія НУЦЗУ, 61023, м. Харків, вул. Чернишевська, 94